

不少22fall申请的同学们目前已经拿到了满意的offer，开始着手准备9月份赴英的材料和物品了。在临行前准备中，换汇是必不可少的一个环节。英镑汇率怎么样？哪些因素又会影响汇率？过海关时能随身携带多少现金...这些对于准英国留学生来说，都是要提前了解的。今天克瑞思给大家盘点一下相关知识！

01

入境能携带多少现金？

一般情况下，通过信用卡等方式支付留学费用需缴纳不少的手续费，留学生们往往选择随身携带现金出境。不过很多同学会纠结，应该带多少现金才不会被海关扣留。

海关总署相关信息：

根据有关规定，
出入境人员每人每次携带人民币现钞限额为2万元以内、出境人员携带外币现钞不超过等值5000美元（含5000美元），无须申领《携带证》，海关予以放行；

出境人员携带外币现钞金额在等值5000美元以上至1万美元（含1万美元）的，
应向外汇指定银行申领《携带证》；

出境人员携带外币出境金额在等值1万美元以上的，应当向存款或购汇银行所在地国家外汇管理局分支机构申领《携带证》。同学们如需携带限额以上的现金出境，请主动联系海关进行申报。

到英国留学最多可以带8千
英镑现金（约1万美元）。

根据英国及欧盟的现金管理规定，携带超量现金进出境必须如实申报，通常1000

镑以内无需任何证明，1000至8000英镑允许带出，经查验时需要提供合法证明，或提供合理的口头说明。

但建议大家随身不要携带太多现金，不太安全，也没大必要，通过汇票或电汇的方式把钱带到英国或直接携带银行卡就可以了。

02

哪些因素会影响汇率？

影响汇率的因素有很多，最根本的原因其实还是供求关系。

买英镑的人多，供不应求，英镑价格就会升高；买英镑的人少，供大于求，英镑价格就会降低。大众的心理预期、政治因素等对汇率也会有影响。

看英镑汇率走向，大众最容易上手的还是去看权威网站总结的英镑汇率走势图，可以参考的有雅虎Yahoo Finance、新浪财经等。

03

哪里可以查询英镑实时汇率？

①查汇率最简单粗暴的方式其实就是直接上百度搜索关键词“英镑对人民币汇率”这样就可以了解到大致的汇率情况。

②如果是需要详细了解汇率情况，其实每个银行的汇率是略有不同的，有高有低。因此，如果是去银行换汇，也可以直接进入银行官网查询。

比如，去中国银行换汇，就从中国银行官网里查询，然后就可以查到中国银行英镑兑换人民币、欧元、美元等主流币种的实时汇率，只要在牌价选择下拉菜单中选择相应的币种即可。

04

换汇常用词汇

现汇与现钞：

在银行办理外汇业务时，购买外币有两个选项，现汇与现钞。如果需要外币现金，就购买现钞。如果是需要用外币进行跨境转账、网上支付（如交学费、生活费汇款）等操作，那么就要购买外汇。

购汇与结汇：

购汇指的是用人民币购买外币，结汇指的是将外币换成人民币。如果需要通过中国银行将英镑换为其他货币（如欧元），则需要将英镑先换为人民币，再进行购汇。

买入价、卖出价：

买入价（Bid Rate）是银行向客户买入外汇时所使用的汇率。假设你在中国银行网站上看到的英镑现汇买入价是894.8，就代表你向银行卖英镑时，英镑对人民币现汇的汇率是1：8.948（即100：894.8）。也就是说，当你从英国回国，想把英镑卖给中国银行时，每1英镑现汇能兑得8.948元人民币现汇。

卖出价（Offer Rate）是指银行卖出外汇时所使用的汇率。假设你在中国银行网站上看到的英镑现汇卖出价是901.38，就代表你从银行买英镑时，英镑对人民币现汇的汇率是1：9.0138（即100：901.38）。也就是说，当你准备出国，想在银行用人民币换英镑时，每9.0138元人民币现汇能兑得1英镑现汇。

05

如何换汇？

国内兑换：

①银行营业厅

留学生们可以直接去国内的银行进行货币兑换。中国银行、工商银行、交通银行和招商银行等都能办理此项业务。

需要了解的是，不是所有营业厅随时都储备足量的英镑。所以想在国内办理英镑留学兑换货币业务，尽量提前几天进行电话预约，这样不仅给银行留出足够的准备时间，还能省去自己来回的路程时间。

②虚拟银行（推荐！）

虚拟银行指的是网上银行或者手机银行这种在线上进行操作的方式。

很多留学生选择这种方式来进行货币兑换。不仅方便快捷容易操作，还能关注英镑的汇率变化自主选择是否购买，拥有兑换的主动权。有些时候使用这种方式兑换还能得到一些优惠。

国外兑换：

①兑换点

这种货币兑换点大多设立在机场或者英国市区等地方。这些外币兑换点外面都会显示英镑和各国货币之间的汇率。不过在这里兑换往往会亏一些，所以如果不是紧急情况可以选择别的兑换方式。

②自助取款机

在英国的中国留学生数量庞大，伦敦、伯明翰等很多地方都设立了能够支持银联的自助取款机（ATM机）。

使用国内的银联卡就能在英国的ATM机上取款。不过这种方式需要交纳取款手续费。使用银联卡需要看银行在具体费率、当天取款次数、取款额度和累计取款额度等规定。

刷卡：

①借记卡

一般情况下，只要在英国看到了银联标识就能直接使用国内的借记卡，并且即便卡里没有英镑也能直接从人民币的账户中扣取，而银联会根据当天汇率来扣除人民币。这种方式比较适用于购物中心。

②信用卡

这种方式由于不用提前存入资金，因此使用范围广泛，使用信用卡消费还能得到积分。不过不同银行的汇率也有所不同，这个需要了解具体的银行规定。

换汇小技巧：

①各银行换汇牌价不同，可“货比三家”。

同一家银行在不同时刻的外汇牌价不一样，而同一时刻，不同银行的外汇牌价也存在差别。

②对有贬值预期的币种，可分批换汇；对有升值预期的币种，可以一次购买。

比如，人民币对美元、日元小幅升值，留学生可多次分批购汇，用较少的人民币购买较多的美元或日元。

③参加银行针对出国留学换汇的优惠活动。

准备留学的人士可关注各大银行推出的换汇优惠活动。

换汇所需文件及要求：

有效的签证，录取通知书及复印件，本人的户口页及身份证是必须材料。其他文件则根据不同银行要求携带。建议童鞋们最好提前电话咨询换汇的具体事宜，以免费时费力。

06

办理流程

购汇与结汇业务可以通过中国银行的柜台、网上银行、自助终端、手机银行、电话银行进行办理。流程大致如下：

①柜员审核身份证件等相关资料

②柜员查询及登记外汇额度

③客户确认牌价，支付人民币

④柜员审核身份证件等相关资料

另外，通过网上银行、自助终端、手机银行、电话银行等渠道办理结售汇业务，大家只需要按要求提交购汇或结汇申请，耐心等待即可。

07

温馨提示：

根据英国广播公司报道，2020年2月10日新版20英镑塑料钞票上线，同时2022年6月23日，新版的50英镑塑料钞票也即将上线。

自2022年9月30日起，20英镑和50英镑的旧版纸币将不再是英国境内可流通使用的法定货币。

距离停止流通还有3个月时间，但是目前市面上还有近190亿英镑的旧纸币仍在被人们使用。

旧版20英镑和50英镑纸币

如果你仍使用旧版的20镑和50镑纸币付账，商家将有权拒绝接收。

新版20镑和50镑纸币则以艺术家威廉·透纳 JMW Turner和已故数学家艾伦·图灵 Alan Turing为主题设计的版本，而且都会是塑料钞票。

新版20英镑和50英镑纸币

所以，请在英国留学的学子们注意啦，大家手里如果还有现金的话，记得尽快前往英国境内银行将手中的旧版纸币兑换成新版塑料钞。